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QUÍMICA 
 
 
 
 
 
 
 

1. O paracetamol é um analgésico e antipirético utilizado para combater os sintomas de gripes e resfriados. 
Pode ser preparado pela reação do composto I com anidrido acético, segundo o esquema abaixo: 
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Tomando como base o esquema, responda o que se pede. 
 

a) Quantos gramas do composto I são necessários para produzir 2,0 g de paracetamol? Considere que 
o rendimento da reação seja 100% e utilize uma casa decimal para expressar o resultado. 
b) Qual a nomenclatura do composto II segundo a IUPAC? 
c) Quais as funções orgânicas presentes na estrutura do composto I? 

 

Dados: Massas molares (g/mol)  H=1; C=12; N=14 e O=16. 
 

RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Transfira a versão final para o formulário próprio 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Importante: 
Todos os cálculos necessários à obtenção de uma dada resposta fazem parte da avaliação desta 
prova, portanto, devem constar no seu formulário de respostas, não sendo suficiente apenas o 
resultado final. 
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2. O ácido 2-hidróxi-propanóico, conhecido como ácido lático, é um composto liberado pelo organismo 
quando realizamos algum esforço físico. Esse ácido apresenta atividade ótica e é encontrado nas formas 
levógira e dextrógira. 

Com auxílio das informações fornecidas, responda ao que se pede: 
a) Seria possível separar por destilação as duas formas levógira e dextrógira do ácido lático? 
Justifique. 
b) Represente a estrutura química do ácido lático. 
c) Qual o valor do ângulo observado no polarímetro de uma mistura equimolar (quantidades iguais) 
dos isômeros dextrógiro e levógiro do ácido lático? 

 

RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Transfira a versão final para o formulário próprio 
 

 
3. O dióxido de enxofre (SO2) é um dos gases responsáveis pela chuva ácida. Uma alternativa para a 
diminuição desse gás lançado na atmosfera é o tratamento das emissões das chaminés com uma pasta de 
calcário, CaCO3(s), em presença de oxigênio (O2) formando como produto sulfato de cálcio e dióxido de 
carbono. 

Com auxílio das informações acima, faça o que se pede: 
 

a) Escreva a equação balanceada da reação que ocorre no tratamento do SO2(g) liberado pelas 
chaminés. 
b) A quais funções químicas pertencem o carbonato de sódio e o dióxido de enxofre? 
c) Escreva a equação da reação que ocorreria se o ácido sulfúrico formado pela chuva ácida reagisse 
com o calcário, CaCO3. 

 

RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Transfira a versão final para o formulário próprio 
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4. O óxido nítrico, um dos gases contaminantes do ar, é produzido quando, a elevadas temperaturas, N2 
reage com O2, estabelecendo o equilíbrio abaixo: 
 

N2(g) + O2(g) NO(g)2  
 

Com relação ao equilíbrio representado acima, considerando um sistema fechado e temperatura 
constante: 

a) Escreva a expressão da constante de equilíbrio em função das pressões parciais (Kp) dos gases 
envolvidos. 
b) Explique os efeitos que provocam no equilíbrio: 
b.1- a adição de N2(g) ao sistema. 
b.2- a adição de um catalisador ao sistema. 

 

RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Transfira a versão final para o formulário próprio 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


